

# 青岛市急救中心“视频呼救”功能上线 “面对面”指导患者自救

**如何使用“视频呼救”功能？**

- 1. 点击短信链接即可视频通话**

市民在拨打“120”急救电话后，调度员会根据患者病情和电话指导配合程度等方面适时开展视频通话，会将一条链接发送到报警人手机上，报警人点击链接即可自动跳转至视频界面，调度员会根据现场情况进行专业的急救指导，真正实现“呼救即抢救”。

- 2. 搜索小程序也可发起视频呼救**

市民也可在微信中搜索并进入青岛急救小程序，点击“视频呼救”按钮实时连线“120”，与急救调度员视频通话。



**早报2月7日讯** 近日，青岛市急救中心上线“视频呼救”功能，患者通过“青岛急救”微信小程序可以发起“视频呼救”，青岛市急救中心将自动获取患者位置信息，并“面对面”提供精准急救指导，实现抢救措施“前移”，为抢救患者生命提供更有效的保障。目前，已有两位患者使用了“视频呼救”功能。

2月4日夜间，崂山区一名男性患者突发意识障碍，现场人员立即拨打“120”急救电话。调度员通过呼吸诊断工具判断该患者为濒死呼吸状态后，立即通过电话指导呼救人对患者实施心肺复苏急救措施。“我现在教您怎么做胸外按压，我向您

手机里发送了一条视频通话的短信链接，您打开手机短信点击链接，可以与我视频通话。”调度员刘晨耐心告知呼救人如何进行视频操作。“视频连线很快建立，现场人员非常给力，现场画面实时传输到我的调度坐席，我让他把镜头对准施救者的手部，这样方便我观察施救者的按压位置是否正确，可以及时纠正不规范的动作。”刘晨介绍。

2月5日，市北区一名婴儿突然呛奶、呼吸不畅，妈妈瞬间不知所措，立即向“120”求助。调度员王芳芳立即调派救护车赶往现场，同时发起视频通话指导妈妈采取急救措施。“王女士，别着急，您看看您手机短信里有

没有一条短信链接，我刚发送过去的，打开它，我通过视频看看孩子现在的情况，然后指导您下一步怎么做。”经过一系列指导，王芳芳发现孩子面色逐渐恢复正常，家属悬着的心终于放下。

近年来，青岛市急救中心聚焦院前急救流程再造，在信息化建设方面精准发力，建立了全要素、全流程的智慧急救平台，并于近期上线“视频呼救”功能，在传统电话指导呼救人开展自救互救的基础上，通过视频提供更加精准的急救指导，破解呼救人“不会救、不敢救”的难题，将急救关口前移，争取急救“黄金4分钟”，为抢救患者生命提供有效、有力保障。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

## 机场货运多项指标再创新高

新年首月累计保障货邮24046吨

**早报2月7日讯** 2024年首月，青岛机场累计保障货邮24046吨，同比增加58%，较2019年同期增加了11.5%，实现新年“开门红”。其中1月31日单日货邮吞吐量达到1251.34吨，国内货邮吞吐量726.54吨，均创数据新高。

进入春运以来货量显著攀升，为提高货物运输流转效率，青岛机场制定专项保障方案，合理调整班制，调配人员力量，有效解决货物积压情况；同时，根据客户需求不断优化保障措施，提前开放货检通道，确保货物及时入库。青岛机场聚焦冬季天气变化，做好除冰雪保障预案，进一步强化货物收运、复磅等关键环节风险防控，牢固底线思维和极限思维，确保货物运输安全。青岛机场将继续抢抓市场复苏机遇，不断拓展货运航线网络，提升保障能力和效率，加快打造北方航空物流转运中心。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)



飞机在装运货物。青岛机场供图

## 无偿献血主题盲盒上线

**早报2月7日讯** 参加无偿献血可以收获盲盒礼物了，青岛市中心血站在龙年春节期间，推出青岛市首款无偿献血主题盲盒，参加献血即可获得。无偿献血主题盲盒共4款，成功献血可获得一款，献血者集齐4款盲盒后，还可在献血点兑换隐藏款礼物。

“主题盲盒活动从春节开始，计划持续到年底。”青岛市中心血站工作人员介绍，在全市各爱心献血点都可参加活动，盲盒将传递“我健康 我献血 我快乐”的无偿献血公益理念，让无偿献血成为一道时尚、充满活力的城市风景。(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 任霄惠)

## 华润燃气获国家级荣誉

**早报2月7日讯** 近日，由中国企业改革与发展研究会、中国合作贸易企业协会主办的“2024中国企业信用发展论坛暨第十五届诚信公益盛典”在北京举行。本次论坛发布的“AAA级信用企业”榜单中，青岛能源华润燃气有限公司荣获国内信用等级最高认证“AAA级信用企业”，成为我市仅有的3家获此认证的公司之一，青岛能源华润燃气有限公司党委副书记、总经理赵琰获评“全国优秀诚信企业家”荣誉称号。

“AAA级信用企业”是依据国家标准，综合企业基础素质、竞争力状况、履约状况、守法守规及履行社会责任情况等，对企业是否具备稳定的经营业绩、良好的财务状况、优秀的信用记录、极强的资信度和卓越的信誉作出的全国最高等级评价认证。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)

## 春节别忘垃圾分类

**早报2月7日讯** 近日，在崂山区城市管理局的指导下，金家岭街道同盛路社区开展了“减浪费，增年味”春节主题宣传活动。活动现场，金家岭街道垃圾分类工作人员向市民科普了垃圾分类4类桶分类投放、分类收集、分类运输、分类处置的原则，呼吁居民“坚持从我做起、从生活点滴小事做起”。

本次活动通过春节期间易产生的垃圾——旧“福”字、礼品包装盒、剩饭剩菜等，主动引导市民有意识地参与到生活垃圾分类中。金家岭街道垃圾分类工作人员在现场发放了“绿桶只投剩饭剩菜水果皮”的宣传纸，让居民了解垃圾分类的知识。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 马小惠)

## 关爱新就业形态劳动者

**早报2月7日讯** 青岛市总工会职工服务中心适时研究推出新就业形态劳动者专项综合(重疾+意外/重疾+女工)互助保障活动，新业态劳动者通过所在单位工会或联合工会即可申请参加保障，首年免费，最高可领取21.5万元的医疗互助保障金，是一项保费不高、手续简便、保障力度较大的互助互济活动。

家住市北区的于女士是一名家政服务员，2023年9月她参加了新就业形态劳动者(重疾+女工)互助保障活动。近日，于女士因患乳腺癌进行了手术治疗，所属工会第一时间向市总工会职工服务中心提交了保障申请。经过审核，于女士的社保卡金融账户很快就打进了3万元的新就业形态劳动者专项综合互助保障金，极大地缓解了她的经济压力。

(本报记者)